

黄帝像



(公元前 2744—前 2359 年)

皇帝是烈山氏少典与附宝之子，生于公元前二千四百七十七年二月初二日，二月二，龙抬头，吉祥之意源于此。长住姬水，故姓姬，取名轩辕。后建都有熊（河南新郑）亦称有熊氏。在位百二年，国势强盛，政治安定，文化进步，并有许多发明和创造。如文字、音乐、历数、宫室、舟、车、衣裳等。他崇尚土德，土是黄色，所以称为黄帝。黄帝统一了中华大地各部落后，被尊为天子。相传尧、舜、禹等均是他的后裔，因此，黄帝被奉为中华民族的共同始祖。

谭子像



(约公元前740—660年)

谭子，字贤礼，春秋时期
谭国人。（今山东章丘市龙
山镇人），古谭国国君。
在争夺霸主地位的春秋时
代，他首次提出『尊王抑
霸』的政治主张，周平王
东迁以后，他极力倡导
『抑曲扶直、激浊扬清』
的政治口号，不参与大国
诸侯强加的联盟，积极主
张大小国家均应和平共
处、睦邻友好、平等发

谭祁义像

(公元前 713-?)

谭公祁义，古谭国君，
谭子公长子。周庄王
13 年（公元前 684
年）丁酉，

谭国遭难而避莒。东周
惠王七年（公元前 670
年）辛亥，公怀失国之
痛，满腔悲愤，为纪念
先祖和标明谭氏贵族身
份，在莒国建立宗祠，
拜祭先祖，始以“
宇”，乃谭氏立姓鼻
祖。国为姓，乃谭氏立
姓鼻。



弘农郡主玉成公像

（公元前 197—？）

公讳玉成，生于汉高祖十年甲辰，大常公长子。由山西迁徙河南，汉文帝时诛诸吕有功，封元侯、弘农郡主。（弘农为地名，今灵宝市境内）后世谭氏子孙遂以弘农为堂号。

